



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



19 апреля
2024 г.

№15 (19982)

ВЗАИМОДЕЙСТВУЯ, УКРЕПЛЯЕМ ВОЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

★ Алексей ВЕСНИН

12 апреля под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова в режиме видео-конференц-связи состоялось заседание Военного комитета ОДКБ. В заседании приняли участие делегации генеральных штабов вооружённых сил Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, а также представители Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ. Внедрение передового опыта ведения боевых действий в практику подготовки Коллективных сил стало одним из вопросов, рассмотренных на заседании Военного комитета ОДКБ.

Резюмируя итоги заседания, генерал армии Валерий Герасимов отметил, что его участники проанализировали военно-политическую обстановку в зоне ответственности Организации Договора о коллективной безопасности, угрозы и вызовы безопасности государствам - членам ОДКБ, а также наметили пути дальнейшего взаимодействия в военной области.

Стороны договорились продолжить работу по нейтрализации существующих угроз и совершенствованию военного потенциала организации, а также обсудили ход реализации приоритетных направлений деятельности ОДКБ в военной сфере, предложенных Республикой Казахстан в период её председательства в организации.

Кроме того, делегации генеральных штабов стран - членов ОДКБ уделили особое внимание вопросам проведения совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки.

Основными из них в текущем году станут совместные учения



с миротворческими силами ОДКБ «Нерушимое братство» на территории Республики Казахстан, а также совместные учения с Коллективными силами оперативного реагирования «Взаимодействие», с силами и средствами материально-технического обеспечения «Эшелон» и с силами и средствами разведки «Поиск» - на территории Киргизской Республики. В Таджикистане пройдут совместные учения с подразделениями Коллективных сил быстрого развёртывания Центрально-Азиатского региона «Рубеж-2024».

- Определены направления дальнейшей работы по развитию Коллективных авиационных сил ОДКБ и организации противовоздушной обороны в Центрально-Азиатском регионе коллективной безопасности, - отметил генерал армии Валерий Герасимов.

На заседании были представлены современные подходы к организации применения беспилотных летательных аппаратов и противодействия им средствами радиоэлектронной борьбы на основе опыта, полученного в ходе специальной военной операции на Украине.

- Договорились внедрять передовой опыт ведения боевых действий в практику подготовки войск (Коллективных сил) ОДКБ, - сказал начальник Генерального штаба ВС РФ.

Завершая заседание Военного комитета ОДКБ, генерал армии Валерий Герасимов отметил, что цели заседания достигнуты, а его результаты будут способствовать поступательному развитию и укреплению военной безопасности государств организаций.

С ДОСТАВКОЙ ДО ПОЛУЧАТЕЛЯ В ЛЮБОЙ ОБСТАНОВКЕ

★ Олег ФАЛИЧЕВ

В Минобороны России продолжается плановая работа по оформлению и выдаче цифровых ветеранских удостоверений. Представители банка-партнёра в зоне проведения спецоперации выезжают в места несения боевой службы, принимая здесь документы от заявителей, а также вручая владельцам уже готовые карты.

Для оформления электронных удостоверений ветерана задействованы возможности так называемых мобильных банковских офисов-автомобилей, укомплектованных необходимой оргтехникой. Такой спецтранспорт позволяет специалистам банка посещать удалённые или труднодоступные локации, в том числе выезжают на передовую либо в тыловые районы проведения СВО, где военнослужащие проходят в настоящий момент доподготовку и боевое слаживание.

Выездная работа организуется также в военных госпиталях, реабилитационных центрах. Прямо в салоне автомобиля, выступающего в качестве мобильного офиса банка, можно подать заявление либо получить готовое удостоверение.

При необходимости специалисты кредитно-финансовой организации проведут выездное обслуживание даже в блиндаже, где вручат карту или примут заявку на её выпуск. В некоторых случаях сотрудники банка облачены для этого в бронежилеты и шлемы - обстановка в «особом районе» диктует свои правила. В любом случае используются все возможности и любые мало-мальски приспособленные условия ради удобства клиентов - военнослужащих, которые выполняют в данный момент задачи в зоне проведения спецоперации.

- Нам отсюда даже в магазин неподалёку отлучиться порой нет возможности, - признаётся военнослужащий российских Вооружённых Сил с позывным «Гео», несущий службу на блокпосту и подавший сотруднику банка, приехавшему к нему на «точку», заявление на выпуск карты.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ОБРАЗЦЫ ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ГЛАВЕ ВОЕННОГО ВЕДОМСТВА

★ Роман СМИРНОВ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проверил выполнение указаний по разработке роботизированных комплексов, систем перспективного вооружения, а также обеспечения военнослужащих с учётом опыта проведения специальной военной операции.

В конгрессно-выставочном центре «Патриот» глава российского военного ведомства заслушал доклады заместителей министра обороны Российской Федерации и руководителей центральных органов военного управления Министерства обороны РФ о новых научно-технических разработках в системе материально-технического обеспечения Вооружённых Сил РФ.

Генералу армии Сергею Шойгу было представлено более 30 перспективных образцов вооружения, военной, специальной техники и военно-технического имущества от 18 предприятий промышленности Российской Федерации.

В их числе многоцелевые роботизированные транспортные средства, предназначенные для подвоза материальных средств, эвакуации и применения в качестве платформ для монтажа различного рабочего оборудования и вооружения, линейка роботизированных многофункциональных платформ, смонтированных как на колёсном, так и на гусеничном шасси.

Глава российского военного ведомства отметил, что представленный перспективный наземный медицинский робототехнический комплекс крайне востребован для решения задач в зоне проведения специальной военной операции и поставил задачу разработчикам направить усилия на скорейшую его доработку, оптимизацию и постановку в серийное производство. Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что «такие машины должны поступить в войска как можно



скорее и должны быть как можно дешевле».

- Машину ждут невероятно. Она должна в ближайшие дни уехать в группировку и начать работать. Нет ничего дороже жизни человеческой. Нам надо сегодня обеспечить эвакуацию раненых с переднего края, сделать это максимально безопасно, максимально быстро. Нужно ее на фронте пробовать и в серию запускать немедленно, - потребовал министр обороны Российской Федерации.

Генерал армии Сергей Шойгу поручил дооснастить многоцелевой робототехнический комплекс огневой поддержки, охраны объектов и эвакуации раненых с переднего края дополнительными пулемётными огневыми средствами, которые позволят применять его в ходе штурмовых действий.

В ходе работы министр обороны РФ лично апробировал специальное транспортное средство и проверил его ходовые качества. Лёгкие и защищённые специальные

транспортные средства данной линейки предназначены для перевозки личного состава, обеспечения выполнения подразделениями специального назначения боевых задач с помощью установленного стрелкового вооружения.

Также глава российского военного ведомства потребовал увеличить производство и поставку в войска робототехнических транспортных платформ для подвоза материальных средств. Министру обороны РФ доложили, что уже до конца следующего месяца первые 30 образцов будут изготовлены для поставки в войска.

Кроме того, генералу армии Сергею Шойгу доложили о разработке перспективного носящего комплекса автоматизации управления артиллерийским огнём, который позволяет многократно увеличить скорость передачи целеуказаний артиллерийским расчётам.

Также министру обороны РФ представили оборудование и имущество для организаций быта военнослужащих

в зоне спецоперации, которые уже прошли опытную эксплуатацию в зоне проведения специальной военной операции и показали свою актуальность.

В числе представленных образцов оборудование для санитарной обработки и помывки личного состава в полевых условиях, многофункциональный спальный модуль, оборудование для приготовления пищи в полевых условиях, а также малогабаритные рационы питания.

Сергей Шойгу поручил заместителям министра обороны РФ и руководителям центральных органов военного управления Минобороны России максимально упростить процедуру приёма перспективных средств на вооружение, если они прошли испытания в зоне проведения специальной военной операции и получили положительные результаты, а также если предприятия готовы в кратчайшие сроки наладить их серийное производство.

★ Антон АЛЕКСЕЕВ

В преддверии Дня Победы в Центральном музее Вооружённых Сил представили выставочную экспозицию, посвящённую военным деньгам. В ходе её открытия при участии заместителя министра обороны РФ Татьяны Шевцовой состоялась церемония передачи ректором Финансового университета при Правительстве России в дар музею коллекции денежных знаков, использовавшихся в период Великой Отечественной войны.

Трудно переоценить геройский подвиг красноармейцев, поборовших фашизм, скоординированно сражавшихся на полях битв Великой Отечественной войны. Память о нём, безусловно, никогда не угаснет. К сожалению, сегодня возможность узнать историю о том времени из первых уст есть не у всех. Но, тем не менее, за достоверной информацией о том неизвестном и трудном для нашей страны периоде молодёжь чаще стала обращаться к музеям.

Центральный музей Вооружённых Сил РФ выбрал

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ В НАЗИДАНИЕ ПОТОМКАМ



в себя огромное множество экспонатов, иллюстрирующих главные военно-исторические вехи нашей страны. В том числе в его залах можно ознакомиться со знаковыми событиями Великой Отечественной войны. Вооружение, снаряжение, документы

интереснейшие экспонаты объёмно и, что не менее важно, увлекательно повествуют о ходе войны, отчего вызывают интерес у людей всех возрастов.

Теперь число экспонатов

дорогомиловского университета при Правительстве РФ Станиславом Прокофьевым. Исторические денежные знаки были переданы в дар музею в торжественной обстановке при участии заместителя министра обороны Татьяны Шевцовой.

Благодаря такому дополнению в преддверии 79-го годовщины Победы в Великой Отечественной войне в музее открылась выставочная экспозиция, посвящённая военным деньгам. В экспозицию вошли уникальные предметы: бумажные купюры, монеты, деньги концентрационных лагерей и гетто, армейские расчётные знаки, являющиеся частью мировой финансовой истории периода Великой Отечественной войны и одновременно свидетельством страшных преступлений нацистов, геноцида советских людей и народов Европы.

